

Elfizetési díj postai szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „ —
Negyedévre . . . 3 „ —
Egy hónapra . . . 1 „ 80

Egyes szám . . . 2 fillér

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ.
és 48-as párt támogatásával
a „SZEKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
Árntó közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

A marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as Kossuth-párt hivatalos lapja.

A csöcselék.

— Az esti lapok telve vannak hazugsággal. Kérem tessék megcáfolni azt, hogy a félelem tartott vissza bennünket; nem a félelem, hanem a csöcselék, és a mint a csöcselék el lett távolítva, igenis elfoglaltam állásomat és megkezdtem működésemet anynyira, hogy délután ismét bementem hivatalba, a helyettes főjegyzőt kineveztem és pedig Römer Róbert miniszteri titkár ur személyében, aki szinte megkezdte működését. Természetesen nagy a renitencia a tisztikar részéről, mert szolidaritásban vannak a felfüggesztett főjegyzővel.

Gróf Laszberg Rudolf győrmegyei főispán, királyi kézirattal kirendelt pestimegyei főnökhelyettestől erednek e szavak. Kedves lapja: a „Győri Hírlap” fellelőnált Pestre, hogy mint szolgál a méltóságos ur egészsége a tegnapi nagyszerű bevonulás után. És a méltóságos hazáru, akit különben praedestinál erre a szerepre a nevének kívül mérhetlen gyűlölete a magyarság iránt és erőszakos modora is, megköszönvén az érdeklődést, azt feleli, hogy csupán a csöcselék okozott neki kellemtelenséget.

Fudjátok-e magyarok, hogy kiket ért ez az osztrákok közlül ideszakadt, jött-ment gróf a csöcselék elnevezés alatt? Báró Prónayt, a főrendiházi tagot és a pesti jóléti bizottság elnökét, Gulner Gyulát, volt államtitkárt,

Pozsgai Miklós országgyűlési képviselőket, Andreánszky tiszti főorvost és még több tisztet, hazafiasan érző magyar embert.

És éppen az fáj neki, hogy ezek magyar emberek. Hogy nem adják el gaz módon hazájukat, nem hagyják cserben nemzetüket, hanem élnek és — ha kell — halnak a hazájukért.

Hiszen nincs is ezen semmi csodálni való. Amióta az osztrák betette a lábát ebbe az országba, azóta mindig piszkolták, gyalázták a magyart, rebellisnek hitták Kossuthot és Kussuth-hundnak azt, ki hazáját szeretni merete.

Ők, ezek a gonosz indulatú, züllött osztrák földönfutók, gyalázzák azt, aki hazát ismer és hazát szeret, mert ők nem ismernek hazát és nem szeretik azt! Mi nékik a nyelv? Bliktri! Hiszen osztrák nyelv nem is lesz soha. Mi nékik a haza? Semmi? Hisz' az ő hazájuknak nincs multja és és ahány darabból áll, annyi-féleképpen érez.

Az ilyen Laszbergék jönnek a mi nyakunkra, akik a hazájukban adósságot adósságra halmoztak és látva, hogy hazájuk eltartani nem bírja őket, hóhér szerepére vállalkoztak, eljöttek a mi hazánkba, hogy egy ország szitkaitól és átkaitól kísérve, térjenek egyszer vissza.

Az ilyen Laszbergék, akikről senki jót nem tud, mondják báró Prónayra, Gulnerre és a többire: csöcselék.

Hát ugyan mit mondjunk mi ezekről az urakról? Van-e átok, mit rájuk ne vethetnénk? Kik szövetkezve egy átkos hatalmi rendszerrel, ide jönnek idegenből, idegen nyelvel és szívvvel és egy nemzet igazságának meghamisítására, tönkretételére törekcsenek.

Csöcselék? Ezt mondjátok ti, Laszbergék? Ugyan van-e a világon, kire jobban rá lehetne ezt sütni, mint a ti fajtátokra, ti hazát elhagyott és új hazátokat meg nem becsülő bérencsek!

Ki veletek az országból!

Válság.

Az ország föl van háborodva azokon a vérlázító jeleneteken, amelyeknek színhelye Pestmegye székháza. A magyar ember tisztességérzete lázad föl azok ellen a silány eszközök ellen, amelyekkel a jelen kormány retentő célja: a nemzet erkölcsi javainak leverése felé tör.

Elárasztja az országot szennyes iratokkal, a melyek a legalacsonyabb indulatokkal izgatják s bujtogatják a népet a nemzeti intelligencia ellen. Mindenki „népcsaló mágna” nekik, a ki a nemzet jogait és az alkotmányt védi, de a kormány grófjai: a Laszbergék, a Pongráczok, a Pallavicinik, Teleki Kolozsban, Perényi Ugocsában, Berchtold Nőgrádban és meg egy néhány, itt, meg ott: ezek nem népcsaló mágnaok. Miért? Mert az erőszakos kormány szolgál és mert — pénz beszél, kutya ugat.

A kormányhoz szegődő alakok adósságát kifizeti a kormány — az Isten tudja, miből. Lapokat vásárolnak, újakat alapítanak és osztogatják százezrével az utcán — az Isten tudja, miből. Plakátok jelennek meg nap nap után,

a melyek az alkotmány védőit válogatott durvaságokkal szidják és a kormányt magasztalják — bizonyára nem ingyen. És brosurák jelennek meg, ügynökök járják be az országot, a kik és a melyek az ellenzék vezérferfiat ócsárolják és a kormány híres programját ajánlják a nép figyelmébe — fix és busás napidij mellett. Mindez egy vagyomban kerül; de mindenre jut pénz, a mi a nemzeti ellentállás letörsére irányul, ellenben a megyei dotációt nem tudja ki szolgáltatni a belügyminiszter, mert a köteleességüket hiven teljesítő tisztviselők fizetésére nincs pénze.

És a pénzzel való manipulációhoz csatlakozik most a nyers erőszak, a melynek visszataszító képeit látjuk a megyeházán.

Mily sivár képek merülnek föl a válság mélységéből, a jelenlegi kormány uralmának sötét háttéréből, bemutatván a célt, az eszközt, a cselekedetek rugóit, a szándékot, a motívumot!

Elképedve szemléljük azt a tömérdek szemetet, a melyet az önérdék fölszínre vet és torlassza emel a nemzet ellenében a mely lélekemelő harcot folytat az erőszakkal és az általa fölkorbaesolt szennyes áradattal.

KÜLFÖLDI HIREK.

Orosz forradalom.

A tengerészeti vezérkar jelentése szerint a kronstadti események a fekete-tengeri flottánál ismétlődtek. Szociálista propaganda befolyása alatt Szebasztopolban tengerészkatonák számos tüntetést rendeztek. A mozgalom a hadsereg több részére kiterjed. Egy népgyűlésen Tiszarevszki tengernagyot súlyosan megsebesítették. A helyzet komoly.

A moszkvai sztrájk egyre terjed. A munkások naponta több

TEA IVÓK FIGYELMÉBE!

5-0.

puncs szesz eredeti töltésben. Tea-sütemények óriási választékban. — Naponta friss tea-vaj kapható

SZALMÁSY GYULA főtéri üzletében

394.

Idei termései legjobb minőségű teák u. m. oroszkaraván, Chinai, Indiai valamint Messmer és Horniman féle Angol keverékek egy kilonként valamint eredeti csomagolásban.

Kiváló Angol és Jamaikai rumok, arae és

gyarat és magánépületet lerombolnak. A sztrájkolók által az elmúlt éjjel okozott kár mintegy 1.000.000 rubelre rug. A Kolonna-fele gépgyár üzemét e hónap 28-án megszüntetik és a 6000 főnyi munkásságot elbocsásadják.

Az orosz-japán béke.

Az Oroszország és Japánország között létrejött békeszerződés ratifikáló okiratait 26-án délután négy órakor cserélték ki a washingtoni külügyi hivatalban.

Hakon király fogadtatása.

Krisztiániában a király és a királyné vasárnap este sétakocsizást tettek a fényesen kivilágított város utcáin, miközben az utcákon hullámzó néptömeg lelkes ovációkban részesítette. A hadihajók is kivoltak világitva. A királyi párhoz számos üdvözlő távirat érkezik. A koronázás jövő év májusban lesz, melyen az angol királyi pár is meg fog jelenni.

Színház.

Az este „Aranyvirág” ment zonában, de telt ház előtt. A darab nem volt új; színpadunkon már néhányszor adott, mindamellett a közönség szívesen jelent meg, mert ismerte a darab bájos zenéjét, mely vonzerővel bírt.

Éppen ez alkalomból öltik eszünkbe, hogy az igazgató leveles ládájában bizonyára megvannak a régi híres operettek. Ne sajnálja egyszer-máskor elővenni, mert a közönség még mindig jobban méltányolja a régi jót, mint az új selejtet. Ezt bizonyítja az estéi telt ház is, mely az „Aranyvirág” előadásához jött össze.

A darab bemutatását pompás összejáték jellemzi, melynek természetesen főalakja *Raganyi Iza* (Aranyvirág) volt, ki temperamentumos játékaival s kellemes hangjával nagy tetszést aratott. Műtő partnere volt *Békessy* (Beppo) ki a szenvedélyes, lobbanékony, majd bánatos szerelmeit nagy természetességgel alakította. *Széchy E.* (Miss Ellen) már nem tudott oly jól érvényesülni, mint „Aranyvirág” pendantja, s ez hangja gyengeségére irandó, mert játéka nem hagyott fenn kívánnivalót. *Miklóssy* (Gould Harry) az amerikai petroleum császár fia, végig figyelmen kívül hagyta szerepét. Cirkuszbeli pojját mutat-

tott be s nem egy flegmatikus amerikai férfit. Ilyen maskarák aligha teremnek a munka és szorgalom földjén, Amerikában. Sokkal többet mutatott *Halasy B.* (Potyaviec), ki kisebb szerepét igyekezett is kihasználni. Az előadás teljesen jó volt.

Heti műsor:

Szerda: Erősek és gyengék. Dráma.

Csütörtök: Szobaleány. Francia vígjáték.

Péntek: János vitéz. Operetta. Szombaton: Smolen Tóni. Bohózat.

HIREK.

M. Várhely 1905. november 28.

Körössy ügye.

Említettük már elegendő sűrűn ezt a nagy port vert ügyet, mely sehogy sem akar véget érni. A darabontoknak — ugylátszik — bőven van idejük arra, hogy szemmel kísérjenek ilyen kis esetet is, ahol csupán a címzésert indult meg a hajsz. Derek alispánunk ebben az ügyben már ismételtén is választott, hogy sem a kormányt, sem rendeleteit nem ismeri el törvényesnek s ennél fogva nem is hajlja végre. Mint haljuk, tegnap távirati értesítés küldtetet a belügyminiszternek, hogy az alispán még nem függesztette fel Körössyt. Most fog következni a finálé, melyben valószínűleg Farkas Albert alispánt is felfüggeszti Kristóffy uram. Persze az alispán ezt nem fogja komolyan venni s csak az erőszaknak fog engedni.

Uj lap.

„Színházi Ujság” címen ma egy új lap indult meg a színi szezon tartamára. A lap naponta jelenik meg 4 oldalon s az az nap előadandó darab melléjé közzli, továbbá a színlapot s egyes kulissza titkokat. Szerkesztője Beau Jean. Ára 4 fillér.

Orvosi állás betöltése.

A helyi kerületi betegsegélyező pénztár egy új orvosi állás kirendelését mondotta ki s erre az állásra pályázatot hirdet december 15-iki lejárattal.

Dicsekedés? ... Szégyen? ...

Egyik helyi lapársunk eldicsekszik azzal, hogy Pestvármegye, Laszberg gróf, helyettes főispánja által kinevezett darabont alispán helyettese marosvásárhelyi. Hat nagyon rosszul

tette, hogy ezt világgá kürtölte, mert most már okunk van szégyelni magunkat, hogy közlünk is került ki egy hazaáruló.

Katonai behívók.

A katonai hatóságok szörnyű erőlködést fejtenek ki a katonai behívók kifüggesztése érdekében. A törvényszékek és minden más állami hivatalok falát tele ragasztgatták valami 8 nyelvű — a póttartalékosok bevonulását hirdető — felhívással, a hirdetményeknek azonban más napra már híre-hamva sem volt az épületeken. Most az állami anyakönyvvezetőknek küldözgetnek 3 példányonként ilyen felhívásokat, valószínűleg azzal az óhajttal, hogy azokat az anyakönyvesek függesztsék ki. A katonai urak úgy látszik azt gondolják, hogy a fiuk helyett majd csak bevonul néhány szemrevaló leányzó „póttartalékosnak”. Nem is rossz eszme! „Hogy a címos cíám rugja meg”. (A mint Cenci néni mondja erre.)

A megyei tisztviselők fizetése.

Egy hazafiatlan magatartása folytán eléggé ismert s ép ezért nagyon kevesek által olvasott helyi lap, azt a tendenciózus hirt hozta tegnap, hogy a tisztviselők arcán kiült az aggodalom, hogy elsejével éhezni és fájni fognak. Megnyugtathatjuk azon nyomtatvány ^(felületen) ^(felől) szerkesztőjét, hogy a tisztviselők fizetése legalább egy évre biztosítva van. Legfeljebb egy tisztviselő nem fog majd fizetést kapni — s ha úgy kell hát éhezni is, — ki dacára a felzendült közvélemény nyomása azon nyomtatvány felelős szerkesztőségéről — köztudomás szerint most is hű szerkesztője azon haza és nemzet ellenes irányzatú nyomtatványának.

Megölte a sógorát.

Orosházán Csiki János gazda, részeg állapotban összeveszett az apósával, akit meg is ütött. Sógora, Sonkolyos János ekkor az apja segítségére sietett. Dühében egy répaszedő ásóval néhányszor fejbe ütötte sógorát, aki ennek következtében meghalt.

Apagyilkosság.

Ó-Radnán 21-én este Purcea Iliót az országoton agyonlőtték. A nyomban kiszállott vizsgálóbíró a toltat Purcea György, az áldozat édes fiának személyében derítette ki. A gyilkos teljes be-

ismerésben van. Mostoha anyja, ki szintén részes a gyilkosságban, mindent tagad.

Öngyilkos urileány.

Békésen a minap nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt. A társaságnak egyik ünnepelt szépsége, Igaz Róza, Igaz Károly ügyvéd leánya szíven lőtte magát és meghalt. Tettének okát hátrahagyott, de nyilvánosságra nem került levelében közli hozzátartozóival. A szerencsétlen család iránt városszerte nagy a részvét.

Szegény norvégia!

A norvég kormány elhatározta, hogy a miniszterek „excellenciás” címét eltörli. Ezt a címet annak idején csak a svéd miniszterekre való tekintettel adták a norvég kormány tagjainak, hogy Stockholmban, a közös tanácskozások alatt, ne legyen a svéd miniszterekénél alacsonyabb rangjuk. Most ez a szükség megszűnt, megszűnik a cím is. Nemes tudvalevőleg nincs Norvégiában; ezentul kegyelmes ur nem lesz. Szegény Norvégia!

A szerencsés ember vége.

Londonban a rendőrség elfogott a minap egy Wells Károly nevű embert apró csalásokért. Ez a Wells valamikor nagyon gazdag és híres ember volt. Híret és gazdagságát 1891-ben szerezte, amikor a montekarlói bankot kifosztotta három héig tartó játékbán. A nyert pénz körülbelül 1.300.000 frankot tett ki, a nyertest pedig dalba és mesebe foglalták s dícsőségét száz meg száz kuplú hirdette Európaszerte. A sok pénz azonban gyorsan elszállt, s Wells kénytelen volt meg nem engedett uton-módon pénzt szerezni. Próbálkozott közben a mérnöki pályán is, orgonajátékos lett. Ezért sokszor gyúlt meg a baja a rendőrséggel, amely most valószínűleg gondoskodni fog róla, hogy a javithatatlan embert hosszabb ideig ne foglalkoztathassa.

Értesítés.

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy üzleti helyiségem átalakítása a mai napon befejezést nyert, az a mai kor igényeinek megfelelően, újonnan berendeztem, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthessem. Midőn a n. é. közönség eddigi szíves jóindulatáért köszönetet mondok, s ez.

Valódi angol rumok, Orosz karaván és Khinai teák.

TEA ÜTEMÉNEK Rahát, Halva mindennemű cukorkák nagy választékban. Friss töltésű külföldi gyógy- és erdélyi ásványvizek. — Halak marinálva és olajban. Valódi Ementhali, Groyi, Tropista, Fogarasi, Rochfort vajak stb. sajtok, mindennemű fűszerek és déli gyümölcsök a legolcsóbb árban kaphatók

LÖRINCZ és OLÁH fűszer és csemege üzletében, főté. (Apolló-ház.) 402.

jövőre és bátorkodom kérni tisztelettel *Schusster Ödön* vaske-
reskedése főtér, a plebánia templom mellett. (403 U. dec. 28.)

Lapelárusítók.

12 évesnél idősebb fiúk, leánok, férfiak és nők lapunk árusítására a kiadóhivatalban főtér 7. sz. alatt naponként felvételnek

Legjobb és legolcsóbb

téa rum és téa kapható a megyesfalvi likőr, rum és cognak gyár bizományi főraktáraiban Széchenyi-tér 50 sz. (Baruchház) és Széchenyi-tér 29 sz. alatt a nagymészárszék mellett ahol szesz és mindenféle édesített italok is kaphatók, különös figyelmet érdemel a raktáron lévő valódi seprő, törköly, szilvapálinka és fenyővíz.

Fom tea vaj

kapható Mező-Kapuson. Ajánlatok az egész évi vaj mennyiségre Mezőkapusi tejszövetkezet címére küldendők.

(384.)

6(-10.)

Szerkesztő üzenete

Tudósítónknak M. Pagocsa. Az első dolgot a személy kicsiny-sége miatt elhagytuk, ez már letárgyaltatott, majd az ítéletet szívesen leközzöljük. A másodikat felhasználjuk. Üdvözlök.

Anonima Helyt. Karácsonyi számunkba besorozzuk. Köszönet és üdvözlök érte.

Telefon tudósítás.

Bpest, délután 1 óra.

Fehérvári hazugságai.

Fehérvári bécsi utjai a hazugságok utja volt, a királyljal elhitette, hogy Magyarországon minden csön-des. Pestvármegyét letörte és főispánt állított élére. A még renitenskedő egy-két vármegyét pár nap alatt leveri s aztán teljes lesz a nyugalom.

Ime így informálják uralkodónkat, ki tul a Lajtán hallgatja egyik országának miniszterelnökét, hogy mi-ként zengi a valótlan-ságo-kat. Persze azt, hogy ez nem így van, mindenki tudja csak éppen a király nem.

Fehérvári különben meg-

igérte, hogy a hadügyi költségekre előleget ad s ha már ezt teheti, akkor a „sipka szorosban minden csendes“.

Uj főispánok.

Csikmegyébe a darabontok kinevezették br. Szentkereszti Pált.

Csanádmegye és Makó város főispánja Cseresznyés József, volt makói főkapitány lett.

Sopronmegye főispánja Radisitz Zoltán lett.

Darányi a tisztviselőkért.

Darányi Ignác, volt földmivelésügyi miniszter a Pest és komárommegyei tisztviselők fizetésére 5—5000 koronát adományozott.

Honvéd karhatalom.

Itt is, ott is, kikezdi a hazaárulók legnagyobbika és legaljasabbja báró Fehérvári Géza osztrák generális a magyaralkotmányt. A pesti 1-ső honvéd ezred után a Gyulai 2-ik honvéd gyalogezredből alakítottak karhatalmi zászlóaljot a honvéd miniszter rendeletére.

Darabont rendelet.

Fehérvári rendeletileg utasította a pénzügyigazgatóságokat, hogy az oly kereskedőktől, kik nem fizették ki az állami adót, az italmérségi engedélyt azonnal vonják meg, ha ilyenekkel bírnak.

Orosz forradalom.

Szebasztopolban kitört a tengerészek közt a lázadás. A hadihajókra felvonták a forradalmi piros lobogót. A kikötőn-kivül menve az összes ágyukat a városra szegeztek és követelik, hogy a város hatósága mondja ki a köztársaságot.

CSARNOK.

Kunyhótól palotáig.

— Irta: Nemes Ödön. —

A KINCSEKERESŐK.

(38.)

— Mit? Hát kelmed engem ide imádkozni hívott? — szolt Gergely indulatosan, mint a kit felültetnek.

— Csak nem kell szeleskedni, öcsém — csitítá Bögözi Dali Gergelyt, miközben egy jókora iratsomagot húzott ki táskájából. Ej öcsém, ha nem tudnám, miszerint Tódor Pista, a gyergyó-dírói örmény, nagy gazdaságát ennek köszönheti, akkor még egy kukkot sem szólnék; de emlékszem, hogy még pár évvel ezelőtt szegény nyigocás volt, most pedig a leggazdagabb tutajkereskedő. — Hja öcsém, csak érteni kell a dologhoz! Aztán meg magam is évek óta mind kutatom ezt az imádságot s most csak rajtunk mulik, ha dugszagdagokká nem leszünk.

Gergely hosszan, csodálkozva csóválta a fejét.

— Hát akárhogy hitetlenkedel, mégis csak azt mondom, hogy a szent Kristóf imádságával csodát lehet mívelni, ha az ember szorosban megtartja azon régulákat, mik elő vannak írva.

— És melyek azon régulák? — kérde Gergely növekedő kíváncsisággal.

— Melyek? . . . Először is a titokbantartás; aztán hogy ezen hét árkusból álló imádságot három ember egy keresztuton álló puszta házban három egymást követő péntek éjjelen olvassa. A szoba földjére szentelt pálmafa szénél két kört kell írni és e körökön belül egy asztalra, szent Kristóf képe helyezendő, mire kényszeríteni kell szent Kristótot eme szavakat mormolva hozzá: „Rogo te sancte Cristophore, da mihi quinquaginta millia aurorum atque thesaurorum . . .“ Kérlek szent Kristóf, adj ötvenezer aranyot és ezüstöt.

— És szent Kristóf azonnal előhossa nemde a temérdek aranyot és ezüstöt? — Kérdé félig gúnyos, félig kíváncsi hangon.

— És a kincs? A temérdek kincs? — szolt kérdőleg Gergely, a beszédet a dolog lényegére vezetve.

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:

Adi Árpád.

Nyilttér.

E rovatban közlöttekört nem vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.

A „Független Székelység“ című helyi lap vasárnapi száma vezeték nevemmel azonos egyén-ről igen kompromitáló dolgot ír. Saját egyéni reputációm érdekében, mintán az illető keresztnéve említve nem volt, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy az az eset nem velem történt, tehát nem vagyok az illetőtől azonos és így az ilyen dolgot reám csak is rossz akaróim gondolhatták — foghatták.

Maros-Vásárhely 1905 nov. 27

Uzoni Benő Bálint,

1044—905. szám.

Pályázati hirdetmény.

A „Maros-Vásárhely sz. kir. városi és marostorda megyei kerületi betegsegélyző pénztár“ marosvásárhelyi székhelyén egy ujonnan rendszerezített orvosi állásra, mely 1600 korona évi, havi előleges részletekben teljesítendő fizetéssel van javadalmazva, pályázatot hirdetek.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy pályázatukat **f. évi dec. hó 15. d. e. 12 óráig** a pénztár igazgatóságához címezve, a pénztár irodába annyival inkább adják be, mert a később jelentkezők pályázatait figyelembe nem vétetnek.

A teendők és szolgálatra vonatkozó feltételek a pénztár irodában a pályázati határidő lejártáig mindennap d. e. 10—12 óráig megtudhatók. Az állás **1906 jan. 1-én** elfoglalandó.

A teendő ajánlatokban, a pályázók kötelesek kijelenteni, hogy a pályázati feltételeket ismerik és azoknak magukat alávetik.

A kerületi betegsegélyző pénztár. M.-Vásárhely, 1905. november 27-én.

Székely Dénes s. k. ig. elnök.

==== Dessert bonbonok, csokoládék, likőrök, cognacok dus választékban kaphatók =====

VASVÁRY ÉS HALÁSZ fűszer és csemege üzletében.

Kelettengeri, Bismark és Gyöngy heringek, angolna, sardiniák, sajtok, friss délgümölcsök

NAGY VALASZTÉKBAN.

(396. 14. Jan. 1.)

SZÁLLODA ÁTVÉTEL.

és december hó 3-án megnyitom. Szives pártfogást kér **László Lázár** vendéglős. **Kosztosok** úgy helyben, mint házhoz kihordva a legjutányosabb árban részesülnek.

404.

1-6.



Jó szabónók, kik nőruha szabás tanítására is vállalkoznak **felvételnek** Fischer Gyula és Fiainál 397. 6-0



Szegényeknek ingyen tanítás.

A tisztelt hölgyközönségnek tudomására hozom, hogy **női ruhavarró intézetemben** gyorsan és olcsón készítek mindenféle ruhákat.
1 szőrüha készítése . 8 kor.
1 reformruha . 4 "
1 blúz . 2 "

Tanítok szabni és varni olcsó áron. Eljárók házhoz is tanítani 20 korona díjért, az összeg csak akkor fizetendő, ha elismeri, hogy a szabászatot megtanulta. Teljesen szegényeket ingyen tanítok. **Vidékre is elmegyek tanítani.**

Varóintézetemben 6-féle divatlap áll a közönség szolgálatára.

Tisztelettel

Bartalis József
női szabómester
M.-Vásárhely, Kazinczy-u 16. sz.
349. 22-0

Kávéház átvétel.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai napon az

EUROPA KÁVÉHAZAT

átvettem s minthogy azt a mai kor igényeinek megfelelően áhajtom berendezni, **közelebbi értesítésig zárva tartom.**

Teljes tisztelettel
Nagy József.

391.- 12 20.

ÚJ ÜZLET!

LAUTER MALVIN
női kalap divatterme

Tisztelettel hozom a n. é. hölgyközönség tudomására, hogy Kossuth Lajos-utca 8. szám alatt a mai kornak megfelelő **női divatkalap termet NYITOTTAM.**

Raktáron tartom állandóan a divatujdonságait, u. m.: alkalmi kalapok, gyermek kalapok és fejkötők, gyászkalapok és minden hozzávalók mérőkélt árak mellett.

Átalakítások pontosan eszközölköztetnek. Kérem a n. é. hölgyközönség szives látogatását, kiváló tisztelettel!

Lauter Malvin.

Tanuló leányok azonnal felvételnek.
72. 21-80.



Reuma-kenőcs.

Évek óta kipróbált, igen jó bedörzsölő szer köszvény és csúszos fájdalmak csillapítására. Ára 1 korona.

Erdélyi-fogcsepp

a fogfájást pár perc alatt megszünteti. Ára 60 fillér.

Kapható kizárólag az „Arany szarvas” című gyógyszerertárban Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett.
9-0. 386.

Havi hat koronás részletfizetésre

szállít mindenféle ☆ ☆ ☆ esaládi és iparos

varrógépet, Fischer Gyula és fiai **Maros Vásárhelyt.**

A valódi Singer varrógépek **FŐRAKTÁRA.** Vevőknek ingyen oktatás: női ruha szabás és

géphimzés minden ágában. 31-0

HIRDETÉSEKET olcsón felvesz lapunk kiadóivábtala.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy **műlakatos üzletemet** a mai naptól fogva **Eötvös- (sáros) utca 8. szám alá HELYEZTEM ÁT.**

Tisztelettel

Panajoth Albert.

389.-7-8. műlakatos.

Gsemegeszőlő!

Visontahegyi, elismert legjobb és egziletebb fajokból 5 kilogramos postakosarankint a leggondosabb esomagolással 4 korona.

Bor 1904 évi

Gyöngyös-Visontai hegyeken termelt kitünő minőségű eredeti tiszta szürésű terméskész borainból szállítok 56 literenfélűl kölcsön hordókban utánvétel.

Fehéret 44 fillér. Sillert 40 fill. Vöröset 46 fillér. Hírneves visontai vörög (bikavért) 70 fill literenként Rendelhetők **Rusznák Antal** visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 274. 31-0.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

Telefon 88-89. BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 88-89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főelárusítója. Sürgönycim: Folyó száma: Posti magyar kereskedelmi banknál Sárkányék Budapest. és a m. kir. postatakarékpénztárnál

Legmagasabb pénzkölcsönt nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra, bárhol elzalogosított sorsjegyeket saját pénzzel kiváltak eszekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy befektendő. Kedvező feltétele mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom és könnyen törleszhető váltó és személyhitelt nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek smortizációs kölcsönt kaphatnak.

Háztulajdonosok- és földbirtokosoknak II-ik és III-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok.

Semmiféle **előleges jutalékot nem kérek** ugyancsak minden levelet, válaszbélyeg **Sárkány S. Bankháza** BUDAPEST VI. Ó-UTCZA 6. 25 év óta törvényileg bejegyzett cég.

Megjegyzés: A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályu sorsjegyei már megjelentek és kérem egyntal b. megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb kiszolgálásról előre biztosítom, minden nyereményt azonnal kifizetek.

A következő szerencse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményvel még nem lettek kísorsolva:

2979	12128	12953	16065	35733	44596
51325	58762	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő lap. **SÁRKÁNY S. bankháza** Budapest, VI. Ó-utca 6.

Megrendelem önöknél a..... számu egész fél negyed nyolcad sorsjegyet

és ennek árát társulmányokkal küldöm kérem stánvonnit.

A nem kivántat tessék áthuzni. **Név:**..... **Lakhely, u. p.:**.....

30-30. 345.

REMÉNYI BAZÁR

(242.)

Reményi bazárban minden kapható sernyöt finomat tartósat, olcsót indentele férfi, női, és gyermek harisnyát bresztő órák, retek asztali és szoba diszek ás és névnap ajándék tárgyak, fog- és hajkefék orki porcellán és üvegáruk, majolika vázák iskolai idényre alkalmas bevásárlási forrás

INGYEN 20 korona bevásárlásnál életnagyságu arckép. **BAZÁR.** Férfiaknak 3 szó: Gummi Reményi bazár. Maros-Vásárhely, Főter 11. Valódi amerikai, tucats 1, 2, 3 frt. Postal széküldések ajánlott levélben.